
Před 22 lety přijel hledat své štěstí do Prahy Radek. I když má mámu i tátu, rodinu, myslel si, že ve velkém městě 
najde své štěstí. Přestože byl citově vázán na své rodiče, neměl to doma jednoduché… Ale velká města vedle mnoha 
příležitostí nabízejí zavádějící cesty plné lákadel, a právě těm dlouhodobě Radek podléhal. Alkohol a drogy se staly 
jeho jedinými kamarády a dopadlo to tak, aniž to vnímal, že nezvládal už ani běžné žití na ubytovně, kde jsme mu 
pomáhali s placením bydlení. Vyhodili ho z ubytovny na ulici, ale pracovní terapie se naštěstí nevzdal. Po pár týdnech 
László cítil, že aniž si to Radek uvědomuje, padá ještě níž a blíží se katastrofa, které nebude moci nikdo zabránit. 
Radkovi se ale naštěstí ozvala jeho maminka, ta měla o něm i s tetou varovné sny a nabídla mu, aby se vrátil domů. 
3. června 2020 ho László a ostatní klienti doprovodili na Hlavní nádraží. Koupili mu jízdenku, jídlo na cestu a dostal 
i celou odměnu za pracovní terapii, kam se snažil chodit. Bez slz se loučení neobešlo. Doufáme, že se Radek zpět do 
Prahy nevrátí a tuto příležitost využije, aby jeho život neskončil na psychiatrii. 

Vážená paní, vážený pane, ne vždy se nám daří, ale to Vy víte. Často je to až souboj mezi představami našich 
klientů a realitou života:). Třeba Mirek až teď začíná pomalu chápat, že marihuana, která je důležitou součástí jeho 
života, mu nejenže nepomáhá, ale přestal být schopen žít v realitě. Napsal nám: „Nedaří se mi nic, zkusím s tím 
přestat…“ Další část zprávy je sice nepublikovatelná:), ale projevil se tak cíl naší práce – aby klienti pochopili, proč 
jsou neúspěšní, a že bez vlastních změn se jejich neúspěch v úspěch nepromění. 

Vážená paní. Vážený pane, prosíme, podpořte nás! Projekt Šance představuje smysluplnou a účinnou pomoc pro ty, kteří 
ji potřebují – opuštěné české „děti ulice“. V mnoha konkrétních osudech TAKÉ POMOC JEDINOU, nenahraditelnou. 
I když našim klientům umíme pomoci s oblečením a jídlem, je naší hlavní prioritou stabilizovat je a vést tak, aby změnili 
svůj život, našli si práci, bydlení a mohli si jednou sami vytvořit to nejcennější – fungující RODINU. 

Chcete-li pomoci „dětem ulice“ v Domě Šance: 
107-1850570207/0100

Děkujeme Vám. 
V lednu 2021 všem dárcům automaticky přijde potvrzení o daru za rok 2020.

Pokud potvrzení chcete ihned, rádi Vám je na vyžádání zašleme. 
tel.: 721 270 250 nebo stačí napsat na info@sance.info

Projekt Šance se snaží 25 let pomáhat českým „dětem ulice“. Díky podpoře dárců provozujeme 
streetcentrum, kde funguje program První pomoc v nouzi, a Dům Šance, jehož hlavním programem 
je pracovní terapie, díky které se už mnoho mladých lidí dostalo z ulice. Mají práci, domov a RODINU. 
Díky Vaší pomoci můžeme pomáhat. Děkujeme Vám. 
www.ProjektSance.cz 

Naše poslání: Pomáháme „dětem ulice“ postavit se na vlastní nohy.

1. V archivu jsme našli tuto fotografii – Radek s Lászlem v roce 2003. Tenkrát byl Radek součástí streetworku 
– terénní sociální práce na ulici, která probíhala i v Letenských sadech. To byly Radkovy nadějné začátky v Praze. 
2. Martin je číslo. Život s ním mává, ale jeho to zpravidla nerozhodí. Žije si ve svém světě, ale po letošní karanténě 
se už doslova dobíjel do pracovní terapie v Domě Šance a těšil se na ni. O práci poctivě přemýšlí  K této fotografii 
nám napsal: „Dnes jsem měl brigádu na stavbě. Nikdy víc. Unavený, bolavý a zničený. Zítra musím jinam!“ 
3. Na své úrovni se Petr snaží o zlepšení svého života, ale vždy to skončí tím, že jediným opravdovým a bezelstným 
kamarádem je jeho fenka Ryta. Změna pro něj je v dohledu. Uvidíme, jak to bude zvládat…



Vážená paní, vážený pane, i když nás letošní rok zkouší…, věřím, že jej zvládneme, a nejen to. Z hlediska mojí práce 
s klienty už vím, že s velkou pravděpodobností to bude rok úspěšný. V červnu jich chtělo chodit do pracovní terapie 
tolik, že se nám nevešli ani do pracovní terapeutické dílny v Domě Šance, a když potom chtěl přijít i Jirka, museli se 
vejít společně k pracovnímu stolu s Ludmilou. 

Koncert s Ondřejem Havelkou a jeho Melody Makers, který měl vystoupit ve Smetanově síni v Obecním domě 
v Praze, jsme vzhledem k okolnostem odložili přesně o rok. Pro ty z Vás, kteří se nebudou moci dočkat, mohu už 
nyní napsat, že ve vánočním dopise obdržíte pozvánku na první novoroční koncert Projektu Šance, na němž vystoupí 
mezzosopranistka Edita Adlerová s repertoárem slavných světových melodií.

Pokud Vás zajímá výtvarné umění, nemusíte čekat vůbec a stačí se podívat na www.AukceSance.cz, kde najdete 
letošní aukci. Měla být výroční, ale události nám z ní udělaly aukci komorní:)

Vánoční dopis Vám přinese, paní, pane, nejedno překvapení… Je-li to ve Vašich možnostech, prosím, podpořte nás. 
Každý dar – i malý, je pro naši činnost důležitý. Těm klientům, kteří se snaží se svým životem něco dělat, každý měsíc 
pomáháme platit bydlení i jízdy po Praze v MHD (Lítačku). Každý týden dostávají zálohy a na konci měsíce odměny 
podle počtu smontovaných a zabalených propisek anebo namalovaných a zabalených svíček. I díky Vaší podpoře 
můžeme „dětem ulice“ pomáhat. 

Děkujeme Vám. 

Prosím Vás – pomozte nám.  László Sümegh, 
Děkuji Vám.   předseda

1. Marta Kubišová, jedna z patronek Domu Šance, pověsila svou kariéru zpěvačky „na hřebík“, ale Projekt Šance 
podporuje i nadále. Pro klienty připravila starší televizi a také oblečení, které jsme hned rozdali. 2. V komorní sestavě 
navštívily pracovní terapii v Domě Šance dámy z Diplomatic Spouseś  Association. Paní Nevila Kuka, prezidentka 
DSA Prague a manželka velvyslance Albánie v ČR, a paní Dominic Kopecky, kulturní koordinátorka DSA Prague 
z Francie. 3. Fotografka Silvie Kořenková vyfotila Lászla, když šel poděkovat umělci Janu Kalábovi (uprostřed) za 
dílo VIRUS 0420 (Anticovid). To se Honzovi povedlo. Dílo v pozadí prodala Galerie KODL (Matyáš Kodl vpravo) 
s TRAFO Gallery (Blanka Čermáková vlevo) za neuvěřitelných 850 tisíc a o výnos se podělilo rovným dílem 5 
neziskových organizací. Byla to pro nás nejen velká pomoc, ale také důležitý signál, že to i letos zvládneme…

Chcete-li pomoci „dětem ulice“ v Domě Šance: 
107-1850570207/0100

Děkujeme Vám.

Projekt Šance – První preventivní a humanitární program pro komerčně sexuálně 
zneužívané děti a mládež, oběti obchodování s lidmi, které žijí v ČR v zapomenutí…


